
G e m e i n d e r a t s a u s s c h u s s 

Petitionen 

P R O T O K O L L 

zur Sitzung am Montag, dem 15. September 2025, um 13:00 Uhr 

Rathaus, Beratungszimmer (Zimmer 308p), Stiege 8, 1. Stock 

Vorsitz: GRin Mag.a (FH) Susanne Haase 
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GR Petr Baxant, BA 

GR Lukas Brucker 

GR Mag. Lukas Burian 

GR Roland Guggenberger 

GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

GRin Sabine Keri 
GRin Dr.in Jennifer Kickert 

GR Thomas Kreutzinger 

GR Lorenz Mayer 

GRin Mag.a Angelika Pipal-Leixner, MBA 

GR Nikola Poljak, MA BA BA 

GR Denis Sakic 

GR Mag. Gerhard Spitzer 

GR Harald Stark 

GR Kilian Stark 

GRin Cornelia Sucher, BA 

GR Filip Worotynski, MA 

Sonstige Teilnehmer: Mag.a Clara Düwell 
Katja Herbeck 

Mag. Georg Hufgard-Leitner 

Stefan Nicolussi 
Bernhard Schiel 

Entschuldigt: GRin Sara Do Amaral Tavares Da Costa 

GR Karl Mahrer 

GR Michael Niegl 
GR Mag. Marcus Schober 

Protokollführung: Katrin Winter 



Berichterstatter: GR Filip Worotynski, MA 

Post Nr. 1 

AZ 1191756-2025-GGK; MA 62 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen, der Stadtsenat und der Gemeinderat mögen beschließen: 
Der Bericht über die im ersten Halbjahr des Jahres 2025 abschließend behandelten Petitionen wird zur 

Kenntnis genommen. 

Weiter an: Stadtsenat und Gemeinderat 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Post Nr. 2 

AZ 1192037-2025-GGK; MA 62 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen, die Landesregierung und der Landtag mögen beschließen: 
Der Bericht über die im ersten Halbjahr des Jahres 2025 abschließend behandelten Petitionen wird zur 

Kenntnis genommen. 

Weiter an: Landesregierung und Landtag 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Berichterstatter: GR Mag. Gerhard Spitzer 

Post Nr. 3 

AZ 72878-2025-GGK; MA 62 

Rettet den Khleslplatz! 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die zuständige 

amtsführende Stadträtin für Stadtentwicklung, Mobilität und Wiener Stadtwerke Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, bei der Festsetzung des neuen Flächenwidmungs- und Bebauungsplans wie im 

Planentwurf vorgeschlagen eine zweckmäßige innerstädtische Nachverdichtung bei gleichzeitiger 

Bedachtnahme auf das historische Stadtbild in der Schutzzone umzusetzen. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. FPÖ/ÖVP 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die an Frau amtsführende Stadträtin Mag.a 

Ulli Sima ausgesprochene Empfehlung an den Gemeinderatsausschuss für Stadtentwicklung, Mobilität 

und Wiener Stadtwerke zur Information weiterzuleiten. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet abzuschließen, da 

die Petition am 24. September 2025 im Wiener Gemeinderat besprochen wird. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. FPÖ/ÖVP 



Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den Bezirksvorsteher 

für den 12. Bezirk Ing. Wilfried Zankl auszusprechen, bei Errichtung von Bauwerken in besagtem Gebiet 

keine Ausnahmen zu genehmigen, die die Erhaltung des örtlichen Stadtbildes gefährden. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP/FPÖ gg. SPÖ/NEOS 

Antrag GR Lorenz Mayer (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die zuständige 

amtsführende Stadträtin für Stadtentwicklung, Mobilität und Wiener Stadtwerke Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, bisherige Planungen betreffend der Flächenwidmung und Bebauung des Khleslplatzes 

zurück an den Start zu setzten und eine erneute fachliche Befassung, die sich an den Wünschen der 

Bürgerinitiative orientiert, in Auftrag zu geben. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE 

Antrag GR Lorenz Mayer (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die zuständige 

amtsführende Stadträtin für Stadtentwicklung, Mobilität und Wiener Stadtwerke Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, bei einer neuerlichen Flächenwidmungsplanung diese in zwei Verfahren zu trennen, in die 

„AHS-Widmung“ und die „Schutzzonen-Widmung“. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE 

Antrag GR Lorenz Mayer (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die zuständige 

amtsführende Stadträtin für Stadtentwicklung, Mobilität und Wiener Stadtwerke Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, bei einer neuerlichen Flächenwidmungsplanung eine Reduktion der Bauhöhe zu 

berücksichtigen. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE 

Antrag GR Lorenz Mayer (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die zuständige 

amtsführende Stadträtin für Stadtentwicklung, Mobilität und Wiener Stadtwerke Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, im Bereich des Khleslplatzes eine Wohnzone zu errichten sowie Maßnahmen zu ergreifen, 
die Kurzzeitvermietungen zu verhindern. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition in Behandlung zu lassen. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die zuständige 

amtsführende Stadträtin für Stadtentwicklung, Mobilität und Wiener Stadtwerke Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, in der das Missfallen des Gremiums ausgedrückt wird, da Stadträtin Sima verantwortlich 

ist das ein Poststück die Petitionen betreffend vor Abschluss der Petition in den Gemeinderat eingebracht 

worden ist. Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen empfindet die gewählte Vorgangweise der 

Stadträtin Ulli Sima als maximale Missachtung des Gremiums wie auch der Petitionswerber die mit über 

500 Unterschriften ihr Anliegen an die Stadt übermittelt haben. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE 



Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die zuständige 

amtsführende Stadträtin für Stadtentwicklung, Mobilität und Wiener Stadtwerke Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, die für den geplanten AHS-Neubau notwendige Umwidmung ohne weitere Verzögerung 

zu beschließen. Die Umwidmung im Bereich der Schutzzone Khleslplatz soll hingegen erst dann erfolgen, 
wenn nachvollziehbare Visualisierungen und Sichtachsenprüfungen sowie ein unabhängiges Kurz-
Gutachten (3–4 definierte Blickpunkte, Varianten zu Volumen und Gebäudehöhe, Sichtachsenanalyse) 
vorliegen und eine erneute fachliche Beurteilung stattgefunden hat. Sollte der Gemeinderat dennoch 

bereits jetzt eine Umwidmung innerhalb der Schutzzone Khleslplatz beschließen, sind im Bebauungsplan 

verbindliche Mindestvorgaben festzuschreiben. Diese haben Maß und Höhe, Dachgestaltung und 

technische Aufbauten, Freiraum- und Grünflächenanteil sowie gestalterische Fragen des Ortsbildes (MA 

19) und die Nachvollziehbarkeit der Erschließung zu umfassen. Dabei ist insbesondere auf eine 

Orientierung an einer Traufhöhe von ca. 5,5 m, den Erhalt der Sichtachsen zur Kirche St. Oswald, das 

Verbot sichtbarer Technikaufbauten sowie die Bewahrung der historischen Taubenschläge Bedacht zu 

nehmen, um die Ensemblewirkung langfristig abzusichern. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE 

Berichterstatter: GR Petr Baxant, BA 

Post Nr. 4 

AZ 1498909-2024-GGK; MA 62 

Errichtung einer Mustafa Kemal Atatürk-Straße in Wien! 

Antrag GR Petr Baxant, BA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die zuständige 

amtsführende Stadträtin für Kultur und Wissenschaft Mag.a Veronica Kaup-Hasler auszusprechen, bei 
Straßenbenennungen weiterhin auf die Vielfalt in der Stadt Wien zu achten und damit auch das 

Zusammenleben der unterschiedlichen Kulturen zu fördern. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ 

Antrag GR Petr Baxant, BA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die an Frau amtsführende Stadträtin Mag.a 

Veronica Kaup-Hasler ausgesprochene Empfehlung an den Gemeinderatsausschuss für Kultur und 

Wissenschaft zur Information weiterzuleiten. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Petr Baxant, BA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet abzuschließen, da 

die Einbringer*innen vor dem GRA Petitionen ihre Anliegen vorgetragen haben und entsprechend über 

die weitere Vorgehensweise beraten wurden. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die zuständige 

amtsführende Stadträtin für Kultur und Wissenschaft Mag.a Veronica Kaup-Hasler 

auszusprechen, bei Straßenbenennungen zukünftig das kulturelle Erbe der Stadt Wien zu achten und 

bewahren. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE 



Berichterstatterin: GRin Cornelia Sucher, BA 

Post Nr. 5 

AZ 293976-2025-GGK; MA 62 

ST. MARX GEMEINSAM GESTALTEN 

Antrag GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den Bezirksvorsteher 

für den 3. Bezirk Erich Hohenberger auszusprechen, die Bürger*innen deren Zwischennutzungen 

auslaufen bei der Suche nach Ersatzgrundstücken zu unterstützen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet abzuschließen da im 

Zielgebiet Erdberger Mais eine aktive Bürger*innenbeteiligung gelebte Praxis ist sowie bereits 

Standortforen abgehalten wurden sowie die Bezirksvorstehung in Kontakt mit den betroffenen 

Bürger*innen ist. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/ÖVP gg. GRÜNE/FPÖ 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, eine Beauftragung von Kreative Räume 

Wien als Kompetenzstelle für raumsuchende Initiativen zu prüfen, um Flächen und Räume in Wien zu 

identifizieren, die auch von nicht kommerziell agierenden Vereinen genützt werden können. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE gg. SPÖ/NEOS/ÖVP/FPÖ 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet abzuschließen da 

bereits Standortforen abgehalten wurden und die Bezirksvorstehung in Kontakt mit den betroffenen 

Bürger*innen ist. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/FPÖ 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die zuständige 

amtsführende Stadträtin für Finanzen, Wirtschaft, Arbeit, Internationales und Digitales Barbara Novak, 
MA auszusprechen, auf die Akteure der Wienholding einzuwirken, dass die Bevölkerung bei der weiteren 

Planung transparent und zeitnah informiert wird und in der weiteren Umsetzung bei der Gestaltung der 

öffentlichen Räume und Freiflächen der Bezirk und lokale Akteur:innen beteiligt werden. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP/FPÖ gg. SPÖ/NEOS 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet abzuschließen, da 

die Einbringer vor dem GRA Petitionen ihre Anliegen vorgetragen haben und entsprechend über die 

weitere Vorgehensweise beraten wurden. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE 



Berichterstatter: GR Mag. Lukas Burian 

Post Nr. 6 

AZ 1389551-2024-GGK; MA 62 

Petition für einen autofreien Schulvorplatz in der Kolonitzgasse 15 

Antrag GR Mag. Lukas Burian (NEOS) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den Bezirksvorsteher 

für den 3. Bezirk Erich Hohenberger auszusprechen, die Errichtung einer Schulstraße in der Kolonitzgasse 

vor dem Eingang der Schule unter Einbindung der Schule zu evaluieren. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS gg. GRÜNE/ÖVP/FPÖ 

Antrag GR Mag. Lukas Burian (NEOS) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet abzuschließen, da es 

das Angebot der Bezirksvorstehung zur Evaluierung einer Schulstraße gibt. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/ÖVP gg. GRÜNE/FPÖ 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den Bezirksvorsteher 

für den 3. Bezirk Erich Hohenberger und an die zuständige amtsführende Stadträtin für 

Stadtentwicklung, Mobilität und Wiener Stadtwerke Mag.a Ulli Sima auszusprechen, die Errichtung eines 

vergrößerten autofreien Vorplatzes in der Kolonitzgasse zu prüfen. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE gg. SPÖ/NEOS/ÖVP/FPÖ 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den Bezirksvorsteher 

für den 3. Bezirk Erich Hohenberger auszusprechen, die Errichtung einer Schulstraße zu den Bring- und 

Abholzeiten in der Kolonitzgasse vor dem Eingang der Schule unter Einbindung der Schule zu evaluieren. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE 

Antrag GR Roland Guggenberger (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den Bezirksvorsteher 

für den 3. Bezirk Erich Hohenberger auszusprechen, die Errichtung einer Schulstraße in der Kolonitzgasse 

vor dem Eingang der Schule unter Einbindung der Schule und der Anrainer zu evaluieren. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE 

Antrag GR Roland Guggenberger (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet abzuschließen da 

die Einbringer vor dem GRA Petitionen ihre Anliegen vorgetragen haben und entsprechend über die 

weitere Vorgehensweise beraten wurden. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP 



Berichterstatter: GR Mag. Gerhard Spitzer 

Post Nr. 7 

AZ 168780-2025-GGK; MA 62 

Autofreie Ringstraße 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 Abs. 1 iVm § 1 

Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022, 
beschließen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition die 

Einbringerin Vera Schmidt zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der Petition 

einzuladen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Stadtentwicklung, Mobilität und Wiener 

Stadtwerke Mag.a Ulli Sima einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 1. Wiener Gemeindebezirk MMag. Markus Figl einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 1. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 

wahlwerbenden Parteien einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 



Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Wirtschaftskammer Wien einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Arbeiterkammer Wien einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Wiener Linien GmbH einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Wiener Radlobby einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Mobilitätsagentur Wien einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Verkehrsclub Österreich einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Initiative fürs Zu Fuß Gehen und den Öffentlichen Raum „Geht-Doch.Wien“ 

einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE gg. SPÖ/NEOS/ÖVP/FPÖ 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal 
Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP/FPÖ gg. SPÖ/NEOS 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Obmanns der Sparte Tourismus und Freizeitwirtschaft in der Wirtschaftskammer 

Wien einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP/FPÖ gg. SPÖ/NEOS 



Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme von Wien Tourismus einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP/FPÖ gg. SPÖ/NEOS 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Parlamentsdirektion einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Ärztekammer Wien einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Bildungsdirektion Wien einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Universität Wien einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme von Vizekanzler Andreas Babler einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE/FPÖ 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Bezirksvorsteher und Bezirksvorsteherinnen für die 2,3,4,6,7,8,9,20. die Wiener 

Gemeindebezirke einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für die Wiener Gemeindebezirke 2,3,4,6,7,8,9,20. die 

Vertretenden wahlwerbenden Parteien einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE 



Berichterstatter: GR Mag. Alexander Ackerl 

Post Nr. 8 

AZ 900738-2024-GGK; MA 62 

Arndtstraße begrünen und klimafit machen! 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 Abs. 1 iVm § 1 

Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022, 
beschließen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Alexander Ackerl (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition den 

Einbringer Thomas Plotz zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der Petition 

einzuladen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Alexander Ackerl (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Stadtentwicklung, Mobilität und Wiener 

Stadtwerke Mag.a Ulli Sima einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Alexander Ackerl (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 12. Wiener Gemeindebezirk Wilfried Zankl einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Alexander Ackerl (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 12. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 

wahlwerbenden Parteien einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Alexander Ackerl (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Alexander Ackerl (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Alexander Ackerl (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 



Antrag GR Mag. Alexander Ackerl (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Wiener Linien GmbH einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Alexander Ackerl (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Wiener Radlobby einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Alexander Ackerl (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Mobilitätsagentur Wien einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Alexander Ackerl (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Verkehrsclub Österreich einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Lorenz Mayer (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal 
Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Berichterstatter: GR Mag. Lukas Burian 

Post Nr. 9 

AZ 752777-2025-GGK; MA 62 

Die Einmündung der Schönlaterngasse in die Postgasse soll „Ukrainerplatz“ heißen 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 Abs. 1 iVm § 1 

Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022, 
beschließen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Lukas Burian (NEOS) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition den 

Einbringer Sergii Kauk zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der Petition einzuladen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Lukas Burian (NEOS) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Kultur und Wissenschaft Veronica Kaup-
Hasler einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 



Antrag GR Mag. Lukas Burian (NEOS) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 1. Wiener Gemeindebezirk MMag. Markus Figl einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Lukas Burian (NEOS) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 1. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 

wahlwerbenden Parteien einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Lukas Burian (NEOS) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der St. Barbara Kirche einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Berichterstatter: GR Petr Baxant, BA 

Post Nr. 10 

AZ 615249-2025-GGK; MA 62 

Ganzjährige Schonung gefährdeter und bedrohter Wildtiere 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 Abs. 1 iVm § 1 

Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022, 
beschließen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Petr Baxant, BA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition den 

Einbringer Leopold Kanzler zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der Petition 

einzuladen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Petr Baxant, BA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal 
Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Petr Baxant, BA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Wiener Tierschutzombudsstelle einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Petr Baxant, BA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Wiener Umweltanwaltschaft einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 



Antrag GR Petr Baxant, BA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Forschungsinstituts für Wildtierkunde und Ökologie (FIWI) der 

Veterinärmedizinischen Universität Wien einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Petr Baxant, BA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Wiener Landesjagdverbands einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Petr Baxant, BA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Universität für Bodenkultur Wien - Institut für Wildbiologie und Jagdwirtschaft 

einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Wiener Tierschutzvereines (Tierschutz Austria) einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Berichterstatter: GR Denis Sakic 

Post Nr. 11 

AZ 733046-2025-GGK; MA 62 

Queeres Saunieren in den Wiener Bädern 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 Abs. 1 iVm § 1 

Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022, 
beschließen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Denis Sakic (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition die 

Einbringerin Karin Raber zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der Petition 

einzuladen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Denis Sakic (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal 
Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 



Antrag GR Denis Sakic (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Bildung, Jugend, Integration, Transparenz 

und Märkte Mag.a Bettina Emmerling, MSc einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Denis Sakic (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Homosexuelle Initiative Wien – 1. Lesben- und Schwulenverband Österreichs 

einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Denis Sakic (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der COURAGE – Österreichisches Institut für Beziehungs- und Sexualforschung 

einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Denis Sakic (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der VIMÖ – Verein Intergeschlechtlicher Menschen Österreichs einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Berichterstatter: GR Filip Worotynski, MA 

Post Nr. 12 

AZ 636430-2025-GGK; MA 62 

Begrünte Überplattung der Schnellbahntrasse im Bereich Wien Mitte/Ungarbrücke – Maßnahmen zur 

Klimaanpassung, Lärmschutz und Schaffung öffentlicher Grünräume 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 Abs. 1 iVm § 1 

Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022, 
beschließen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Filip Worotynski, MA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition den 

Einbringer Bernhard Eichinger zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der Petition 

einzuladen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Filip Worotynski, MA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Stadtentwicklung, Mobilität und Wiener 

Stadtwerke Mag.a Ulli Sima einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 



Antrag GR Filip Worotynski, MA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 3. Wiener Gemeindebezirk Erich Hohenberger einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Filip Worotynski, MA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 3. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 

wahlwerbenden Parteien einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Filip Worotynski, MA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Wirtschaftskammer Wien einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Filip Worotynski, MA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Arbeiterkammer Wien einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Filip Worotynski, MA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der ÖBB Holding AG einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal 
Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP/FPÖ gg. SPÖ/NEOS 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Mobilitätsagentur Wien einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Universität für Musik und darstellende Kunst Wien einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP/FPÖ gg. SPÖ/NEOS 



Berichterstatter: GR Nikola Poljak, BA MA 

Post Nr. 13 

AZ 684282-2025-GGK; MA 62 

Für ein Verbot des Baum- und Heckenschnitts vom 1. März bis 1. Oktober – auch in Österreich! 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition nicht die 

Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. 2/2013, in der 

Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Berichterstatter: GR Petr Baxant, BA 

Post Nr. 14 

AZ 813272-2025-GGK; MA 62 

Petition gegen das Bauvorhaben „Quartier Am Rain – Baufeld Süd“, 1220 Wien 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition nicht die 

Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. 2/2013, in der 

Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ 

Berichterstatter: GR Nikola Poljak, BA MA 

Post Nr. 15 

AZ 906888-2025-GGK; MA 62 

Hitzefrei für Wiener Fiakerpferde ab 30° Celsius 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 Abs. 1 iVm § 1 

Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022, 
beschließen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Nikola Poljak, BA MA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition den 

Einbringer Ken Charleston Sampson zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der 

Petition einzuladen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Nikola Poljak, BA MA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal 
Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 



Antrag GR Mag. Nikola Poljak, BA MA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Wiener Tierschutzombudsstelle einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Nikola Poljak, BA MA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Wirtschaftskammer Wien einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Nikola Poljak, BA MA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Wiener Tourismusverband einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Mag. Nikola Poljak, BA MA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Veterinärmedizinischen Universität Wien einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Wiener Tierschutzvereines (Tierschutz Austria) einzuholen. 
Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP/FPÖ gg. SPÖ/NEOS 



ALLFÄLLIGES 

16. Freiraum Margaretenstraße 

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 3. Juli 2025 und aufgrund nicht ausreichender 
Unterstützungserklärungen (379) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

17. Michaelerplatz – Für eine Kulturerbe verträgliche Platz- und Freiraumgestaltung in Wien 

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 4. Juli 2025 und aufgrund nicht ausreichender 
Unterstützungserklärungen (176) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

18. Übergang für zu Fuß gehende an der Kreuzung Obere Viaduktgasse / Hintere Zollamtstraße 

jetzt! 
Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 7. Juli 2025 und aufgrund nicht ausreichender 
Unterstützungserklärungen (117) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

19. Menschenunwürdige Wohnsituationen beenden!! 
Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 14. Juli 2025 und aufgrund nicht ausreichender 
Unterstützungserklärungen (126) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

20. Installation einer Flutlichtanlage im Schönbornpark Beachvolleyballplatz 

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 21. Juli 2025 und aufgrund nicht ausreichender 
Unterstützungserklärungen (18) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

21. Schluss mit Parkplatzvernichtung - Alternative: Schaffung von Parkpickerlgaragen 

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 28. Juli 2025 und aufgrund nicht ausreichender 
Unterstützungserklärungen (90) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

22. Verpflichtende Fenstersicherung 

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 27. August 2025 und aufgrund nicht 
ausreichender Unterstützungserklärungen (3) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

23. Nein zur Laurentiusplatz / Absperrung Oase Spielstraße 

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 3. September 2025 und aufgrund nicht 
ausreichender Unterstützungserklärungen (23) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

24. Errichtung Hinweisschilder Spuckverbot, weiters wörtliche Aufnahme "Ausspucken" in das 

WLSG 

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 3. September 2025 und aufgrund nicht 
ausreichender Unterstützungserklärungen (22) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

25. Renaturierung auch verpflichtet für Private und Bauträger 

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 4. September 2025 und aufgrund nicht 
ausreichender Unterstützungserklärungen (170) auf den Status „beendet“ gesetzt. 



Der amtsführende Stadtrat 

Mag. Jürgen Czernohorszky 

Die Protokollführerin Die Vorsitzende 

Katrin Winter GRin Mag.a (FH) Susanne Haase 
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